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VERBALE CONSIGLIO DELLE DONNE DELL’08.11.2023 
Seconda Convocazione 

 
 
Inizio riunione ore 17.18  
 
In apertura, dopo i saluti della Presidente rivolti alle presenti, si è proceduto alla verifica del 
numero legale. 
 
PRESENTI: 
LA PRESIDENTE COGO, LE SEGRETARIE: MANZONI E GALDI, LE CONSIGLIERE COMUNALI: 
GATTI, MORINI E ROSSONI, LE RAPPRESENTANTI ASSOCIAZIONI: BORGHI, CONTI, 
D’AGOSTINO, PELLEGRINI, COLLEONI SUPPLENTE DI ESCOBAR. 
 
ASSENTI GIUSTIFICATE:  
LA VICEPRESIDENTE RONCHI, LA SEGRETARIA COZZI, LE CONSIGLIERE COMUNALI: COLOMBO, 
MANSUETO, TURA E LE RAPPRESENTANTI ASSOCIAZIONI: BONFICHI, FACCHETTI 
 
ASSENTI: LA CONSIGLIERA COMUNALE PREMOLI 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 
1 Approvazione Verbale seduta CDD del l'11/10/2023 
 
Verbale approvato. 
 
 
Per impegni personali della Consigliera comunale Rossoni, si anticipa la discussione del punto 3 
dell’o.d.g.  
 
3 Aggiornamento Progetto corso di formazione “Prevenzione violenza” nelle scuole, proposto 

dalle Consigliere comunali Elisabeth Gatti e Laura Rossoni, da inserire nel Programma CDD 
2024, in partnership con la rete Interistituzionale Antiviolenza “Non sei sola”. 

 
La Presidente informa l’assemblea di aver partecipato all’incontro organizzato dalla “Rete 
Interistituzionale” e di aver proposto alla coordinatrice Avv. Gipponi ed al Vicesindaco (Ass. alle 
Pari Opportunità) Pinuccia Prandina, di poter sviluppare in partnership il “Progetto Prevenzione 
violenza”. 
L’Assessorato alle Pari Opportunità e l’Avv. Gipponi verificheranno la disponibilità di fondi da 
destinare al Progetto con Regione Lombardia. 
Il CDD mette a disposizione € 565,00 dalla quota residuale dei propri fondi per l’anno 2023. 
La Consigliera comunale Rossoni ringrazia per i passaggi che sono già stati fatti dalla Presidente 
Cogo ed informa che, con la Consigliera comunale Gatti, incontreranno la Coordinatrice della 
Rete Interistituzionale Avv. Gipponi, la Coordinatrice della cooperativa Sirio Cinzia Mancadori e 
la Preside del Liceo Simone Weil, per dare seguito al progetto. 
Viene anche riferito che il Presidente del “Rotary Club” suggerisce la realizzazione di una 
brochure, al fine di lasciare agli studenti uno strumento di lavoro.  
L’assemblea approva. Si astiene Borghi. 
 
La consigliera comunale Rossoni lascia l'assemblea alle ore 18. 
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2) Aggiornamento sugli Eventi 25 novembre 2023 (Manifesto CDD e Camminata organizzata 

dal CDD, in collaborazione con Pro Loco Treviglio)  
 
 
La Presidente informa che il giorno 13.11.2023, alle ore 12.00 si terrà presso la Sala Consiliare 
la Presentazione con Conferenza Stampa di tutti gli eventi istituzionali e delle associazioni che 
fanno parte del CDD, inclusi nel Manifesto realizzato dal CDD, in occasione del 25 Novembre 
2023. 
La Presidente ringrazia Marzio Calabrese, figlio della Vicepresidente Ronchi, per aver curato la 
veste grafica del Manifesto.  
Il CDD, in collaborazione con Pro Loco Treviglio, organizza la Camminata in “Luoghi simbolo” per 
le Donne che avrà il titolo “Camminerò a un passo da te!” e si terrà sabato 25.11.2023 alle ore 
14:30 con partenza da Piazza Cameroni, Treviglio. 
È prevista introduzione alla camminata da parte dell’Arch. Barbara Oggionni. 
Verrà preparato un Volantino, recante il percorso della camminata, realizzato graficamente da 
Sofia Conti, figlia della Consigliera comunale Elisabeth Gatti. 
Si ringraziano la Consigliera comunale Morini, Responsabile dell’evento, in collaborazione con la 
Consigliera comunale Gatti (Referente del Gruppo di Lavoro Eventi del CDD), la Segretaria Cozzi 
e la Consigliera supplente CDD Colleoni per il lavoro svolto.  
 

- Si allega Manifesto del CDD e Volantino Camminata. 
 

Il Giornale di Treviglio metterà a disposizione un link, per potersi iscrivere alla camminata. 
Borghi chiede che venga chiesto all’Arch. Oggionni di ricordare la Pietra d’inciampo sita in Piazza 
Manara. 
Si chiede inoltre di ricordare la figura di Clementina Borghi. 
 
 
4 Relazione sul Progetto realizzato di "Empowerment femminile" (Programma CDD 2022/2023) 

dalla Referente del Gruppo di Lavoro, Vicepresidente del CDD Cristina Ronchi. 
 
La Presidente informa che il progetto è iniziato il giorno 20 ottobre ed è proseguito il 23 ed il 25 
ottobre. Si sono svolti tre laboratori di tre ore ciascuno, diretti dalla counselor Dott.ssa 
Margherita Dozzi, sulla presa di coscienza delle proprie potenzialità, in particolare in ambito 
lavorativo e professionale, al fine di superare il “gender gap” (disparità di genere).  
La seconda fase si terrà nei giorni 12, 14 e 19 febbraio 2024 ed al termine del percorso si 
svolgerà un Convegno di restituzione alla cittadinanza dell’esperienza fruita dagli allievi. 
 
 
5 Designazione Gruppo di Lavoro e Responsabile "Celebrazione ventesimo Anniversario 

Costituzione del CDD".  
 
La Presidente informa che l’evento si svolgerà nel mese di marzo 2024, presumibilmente l’ 8 
marzo, in Sala Consiliare “Trento Longaretti”. 
Borghi chiede che venga acquisita la Delibera di Costituzione del CDD e del regolamento. 
La Segretaria Manzoni provvederà a farne richiesta alla segreteria comunale. 
Pellegrini propone la realizzazione di una brochure che racconti il percorso del CDD in questi 
vent’anni. 
Colleoni informa che nella ricerca fatta presso la Sala Ovest si è trovato pochissimo materiale 
storico del CDD. 
La Consigliera comunale Morini propone di chiedere ai relatori che interverranno, come hanno 
vissuto il CDD in questi vent’anni ed alle Presidenti del CDD, cosa è stato realizzato durante il 
loro mandato.  
Viene proposto che la Responsabile della “Celebrazione ventesimo Anniversario Costituzione del 
CDD” sia la Segretaria Domenica Manzoni, coadiuvata dalla Segretaria Patrizia Galdi.  
Viene designato il Gruppo di Lavoro, così composto: Colleoni, Facchetti, Morini. 
Il gruppo rimane aperto alla partecipazione di chi vorrà contribuire. 
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Il punto 5 dell’o.d.g. viene approvato dall’assemblea con i voti contrari di Borghi, D’Agostino e 
Pellegrini che contestano la dicitura “Celebrazione”. 
La Presidente replica che tale denominazione fu approvata nel verbale CDD del 01.03.2023 e, 
nella stessa assemblea, la suddetta “Celebrazione ventesimo anniversario costituzione CDD” fu 
inserita nel programma CDD 2023, successivamente approvato dalla Giunta comunale. 
 
La rappresentante dell’associazione Conti lascia l'assemblea alle ore 18,50 circa.   
 
 
6   Varie ed eventuali. 
 
Su richiesta del CDD, la Presidente chiederà l’estensione ad € 1.500,00 dei fondi destinati al CDD 
per l’anno 2024. 
 
Con riferimento al “Corso di difesa personale”, organizzato dal vicecomandante della Polizia 
Locale di Treviglio, Pellegrini chiede che la Presidente del CDD vi partecipi esclusivamente a titolo 
personale. 
La Presidente chiede all’assemblea di esprimersi nel merito. Voti contrari: Borghi, D’Agostino e 
Pellegrini. 
 
Comunicazioni della Presidente. 
Il Club Soroptimist International – sede nazionale, propone di: 
1) Chiedere alle Consigliere comunali di tutti gli schieramenti politici di far destinare una quota 

del PNRR (Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza) a tematiche femminili. 
2) Intervenire sula Toponomastica, intitolando vie e piazze a figure di rilievo femminili. 
3) Approfondire l’utilizzo dell’intelligenza artificiale, nei suoi aspetti di potenzialità positive e di 

criticità. 
 
 
Alle ore 19.10 terminano i lavori e la Presidente dichiara chiusa l’Assemblea. 
 
 
 
 
 
 
 

La Segreteria       La Presidente 
   Katia Cogo 

       Domenica Manzoni  
           Patrizia Galdi 
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